
2025/06/24 12:05 1/2 ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΥΣΙΩΝ

Κυπριακό Κινηματικό Αρχείο
Cyprus Movements Archive
Kıbrıs Sosyal Hareket Arşivi - https://movementsarchive.org/

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΙΩΣΗ
ΤΩΝ ΑΠΟΥΣΙΩΝ

Τη Δευτέρα 26/09/2005 στην επαρχία της Πάφου, η Τεχνική σχολή Πάφου, το Παγκύπριο Λύκειο
Λάρνακας, αλλά και σε κάποια σχολεία της Λεμεσού και την Τρίτη 27/09 στις υπόλοιπες επαρχίες οι
μαθητές Μέσης Επαίδευσης κινητοποιήθηκαν για την μείωση των απουσιών που προβλέπουν οι νέοι
κανονισμοί λειτουργίας των δημοσίων σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης. Σύμφωνα με τις αλλαγές αν
κάνει ένας μαθητής, κατά το τελευταίο τρίμηνο 14 μέχρι 17 αδικαιολόγητες απουσίες ή σύνολο
απουσιών 42 μέχρι 50 και 87 δικαιολογημένες απουσίες παραπέμπεται σε αντεξέταση τον
Σεπτέμβριο.

Όλο το παρασκήνιο άρχισε από την Κυριακή μέχρι και την Δευτέρα μέσω γραπτών μηνυμάτων (sms)
που έγραφαν: «αύριο όλοι οι μαθητές γυμνασίων και λυκείων κάνουν απεργία για την μείωση των
απουσιών, στείλε το σε όσους πιο πολλούς φίλους σου μπορείς». Στο Λύκειο Κύκκου Α’ η απεργία θα
άρχιζε την Δευτέρα 26/09 αλλά οι καθηγητές, μας πίεσαν να μπούμε κανονικά στις τάξεις μας. Την
Τρίτη όμως ακόμη πιο πολλοί μαθητές, περίπου 120, μαζεύτηκαν στην αυλή του Λυκείου και
διαμαρτυρόντουσαν ήσυχοι και οι καθηγητές φώναζαν να μπούμε στις τάξεις μας, ότι αυτά που
κάνουμε δεν είναι σοβαρά και πως δεν αλλάζει ο κανονισμός. Παρόλα αυτά, οι μαθητές επέμεναν ότι
πρέπει να διαμαρτύρονται και επέμεναν ακόμη περισσότερο αφού ήρθαν κάποια κανάλια. Αργότερα
κάποιο μέρος μαθητών αποχώρησε από το σχολείο και βρέθηκε στη λεωφόρο Μακαρίου και την
Πλατεία Ελευθερίας για βόλτες, φραπέ και τάβλι ενώ τους άλλους τους εμπόδισαν οι καθηγητές. Η
κριτική που δέχτηκε η κίνηση αυτή των μαθητών πιάνονταν κυρίως από το γεγονός ότι πήγαν για
καφέ. Όμως τι άλλο μπορούσαν να κάνουν; Η κινητοποίηση ήταν ανοργάνωτη κι έτσι δεν μπορούμε
να έχουμε την απαίτηση οι μαθητές να κάνουν κάτι άλλο. Μεγάλο μέρος της ευθύνης όμως για αυτό
έχουν τα μαθητικά συμβούλια και η ΠΣΕΜ. Κυρίως η ΠΣΕΜ που συμμετείχε και στη συζήτηση των
κανονισμών ως εκπρόσωπος των μαθητών αλλά ούτε ενημέρωσε ούτε ρώτησε τους μαθητές για το
τι πιστεύουν για τις αλλαγές. Φαίνεται από τη στάση της ότι δεν είναι αντιπροσωπευτική των
μαθητών. Ούτε τώρα που οι μαθητές εξέφρασαν το πρόβλημά τους δεν άλλαξε την στάση της. Δεν
πήρε το μέρος των μαθητών ούτε κινήθηκε να λύσει το πρόβλημά τους.

Αυτή τη φορά αυτό που μας ‘έμεινε’ από την κινητοποίηση είναι 7 απουσίες αλλά και η
αυτοπεποίθηση ότι μπορούμε να λειτουργήσουμε συλλογικά και να αλλάξουμε την κατάσταση, να
ακουστεί η φωνή μας. Επίσης είδαμε ότι την επόμενη φορά θα πρέπει να είμαστε οργανωμένοι,
συντονισμένοι και να βγούμε όλοι από τις τάξεις μας. Να κινηθούμε με συγκεντρώσεις και πορείες
διαμαρτυρίας για να ακουστεί η φωνή μας πιο δυνατά και να μην μπορούν να μας κατηγορήσουν για
τίποτα όσοι θέλουν να μας σταματήσουν. Τέλος η κίνηση των μαθητών θεωρούμε ότι ήταν δίκαιη και
ότι δείχνει ότι υπάρχει πρόβλημα με τη μείωση των απουσιών. Αυτή η κίνηση θα πρέπει να είναι
ερέθισμα για την ΠΣΕΜ, τα μαθητικά συμβούλια και γενικά όλους τους μαθητές για να παλέψουν για
τα δικαιώματά τους.

Φώτης Φωτίου – Νεολαία Ενάντια στον Εθνικισμό

Φάλιες, Ελευθεριακό Δίκτυο στην Πόλη (Ομάδα), Δεκαετία 2000-2009, 2005, Μαθητικό Κίνημα
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